

中国代表呼吁国际社会 全力防止乌克兰局势失控

新华社联合国7月17日电 中国常驻联合国副代表耿爽17日在安理会乌克兰问题公开会上发言时表示，乌克兰危机爆发至今，日益呈现长期化、扩大化和复杂化趋势，国际社会应共同努力，全力防止局势失控，早日实现停火止战，推动问题政治解决。

第一，要加大劝和促谈力度。战场形势演变表明，军事手段无法解决乌克兰危机。冲突双方要相向而行，探讨照顾彼此关切、符合地区实际、有助于弥合分歧的解决方案。国际社会要共同努力，促进停火和谈。乌克兰危机是欧洲安全矛盾的总爆发，有许多值得深刻总结反思的教训。危机的最终解决，关键还是要秉持共同、综合、合作、可持续的安全观，推动构建均衡、有效、可持续的欧洲安全架构。

第二，要管控危机外溢影响。新冠疫情后的世界经济本就复苏乏力，

乌克兰危机同其他因素相互作用叠加，给全球发展造成巨大冲击。有关国家应立即停止滥施单边制裁和长臂管辖，保障全球产业链供应链安全畅通，应加大对发展中国家的支持和援助力度，多做有利于世界经济增长的事。黑海农产品外运协议对稳定全球粮食市场具有重要作用，中方希望有关方面通过对话协商，妥善解决黑海粮食外运问题。

第三，要全力应对人道危机。冲突当事方要严格遵守国际人道法，全力减轻平民遭受的苦难。中方鼓励国际社会和人道机构在恪守人道救援原则基础上加大对受危机影响民众的人道救援力度。不负责任地转让集束炸弹极易引发人道主义问题，应平衡处理人道主义关切和正当的军事安全需要，对转让集束炸弹持慎重克制态度。

第四，要确保核安全安保。中方

再次呼吁冲突双方保持最大理性克制，遵守《核安全公约》等国际法，坚决避免出现人为核事故。中方支持国际原子能机构继续同各方保持接触，为保障乌克兰核设施安全安保发挥建设性作用。

他说，在乌克兰问题上，中方始终主张各国主权、领土完整都应得到维护，《联合国宪章》宗旨和原则都应得到遵守，各方合理安全关切都应得到重视，一切有利于和平解决危机的努力都应得到支持。中方一直同冲突当事方、其他有关各方和广大发展中国家保持密切沟通，采取切实措施，积极劝和促谈，缓解人道危机，管控外溢影响。今年2月，中方发布了《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件。中方将继续以此为基础，同国际社会一道，为推动乌克兰问题政治解决作出不懈努力。

美客机 在降落过程中 逃生梯 脱落砸中民宅

美国联合航空公司一架客机17日降落芝加哥奥黑尔国际机场过程中，一部应急逃生梯脱落，坠入机场附近一所民宅的后院，幸无人员受伤。

美联社援引美国联邦航空局消息报道，这架波音767-300型客机从瑞士苏黎世出发，搭载155名乘客和10名机组人员，抵达奥黑尔国际机场后，维护人员却发现飞机一侧的逃生梯不见了。

据芝加哥WLS电视台报道，事故发生在当天中午，被砸中民宅的主人帕特里克·德维特事发时外出，但儿子和岳父在家，听到一声巨响。

德维特稍后把那部逃生梯从后院拖到屋前。他说，滑梯砸中房子的一部分，导致屋顶、排水管和一扇纱窗受损。

德维特告诉WLS电视台记者，把这个有点杂乱的逃生滑梯全部展开后，它比一辆小型乘用车还大，“是一个非常、非常大的设备”。

美联航在一份声明中说，没有地面人员受伤。这家航空运营商正在调查逃生梯脱落原因。“我们立即联系联邦航空局，(后者)正与我方团队合作，以更好了解事发时的情形。”

美国联邦航空局表示正在调查，没有发布更多详情。波音公司暂时未作回应。新华社微特稿 胡若愚



7月17日，救援人员在埃及首都开罗的居民楼坍塌现场工作。

新华社发 艾哈迈德·戈马 摄

业主违规拆墙 导致居民楼坍塌 事发开罗 13人死亡

新华社开罗7月17日电
(记者 沈丹琳 姚兵) 埃及首都开罗市北部一栋5层居民楼17日上午发生坍塌，目前死亡人数增至13人。

开罗北区一名政府官员在接受当地媒体采访时说，事故发生时，楼内共有14人，除1人受伤外，其余13人均不幸死亡。

这名官员说，事故原因是一层业主为扩大面积违规拆除了室内若干墙体。安全部门已将此人逮捕。

埃及楼房坍塌事故频发。本月16日，埃及北部亚历山大省和布海拉省各发生一起楼房坍塌事故，共造成5人死亡、11人受伤。

过去十年间 美军误发百万邮件 到马里账号

美国国防部发言人萨布丽娜·辛格17日承认，五角大楼已知悉过去十年间数以百万计美军电子邮件误发给西非国家马里账号的相关媒体报道，称不鼓励军方人员履职时使用个人电邮。

多次警告未能阻止美军误发邮件

英国《金融时报》当天早些时候报道，这一误操作缘于拼写错误，在输入收件人邮箱地址时，把美国军方专属域名“.mil”写成了马里专属域名“.ml”。

报道称，发现这一误操作的是荷兰互联网专家约翰内斯·祖尔比尔，他受雇于马里政府管理马里域名。祖尔比尔大约10年前开始大量收到网络信息，要求访问并不存在的“army.ml”和“navy.ml”域名。他怀疑这些信息实际是电邮，便构建了一个可收集相关信息的系统，但系统很快因过载而停止收集信息。

祖尔比尔随后多次尝试向美方发出警告，包括接触美国驻马里大使馆一名武官、一名美国国家网络安全高级顾问甚至多名白宫官员，均未能阻止电邮继续发送。

为说服美方严肃对待此事，祖尔比尔今年1月开始收集相关电邮，迄今已掌握近11.7万封邮件，仅12日一天便收到近1000封。

如长期浏览可从中获取情报

祖尔比尔没有收到过标记为涉密的邮件，且多数邮件属垃圾邮件，但部分邮件含有现役美军官员、承包商及其亲属的高度敏感信息，包括：X光片等个人医疗数据、身份文件信息、船员名单、基地职员名单、设施地图、基地照片、海军巡查报告、军官的出差行程、酒店预订和税务、财务记录。

其中一封电邮包含代表团为准备美国陆军参谋长詹姆斯·麦康维尔今年5月访问印度尼西亚所作行程安排，列出麦康维尔和其他20人的酒店房间号、具体行程。一名美国联邦调查局探员因拼写错误，多次把反恐信息发到马里。美军承包商通用动力公司和美国国务院印发护照的机构也发错过邮件。

曾担任美国国家安全局局长和陆军网络司令部司令的迈克·罗杰斯认为，如果能够长期浏览这些邮件，甚至可以从非机密信息中获取情报。

美国军方已采取纠偏措施

祖尔比尔本月初致信美方，警告邮件遭美国对手利用的“风险真实存在”。

祖尔比尔的合同17日到期，届时马里政府将接管马里域名。

据俄罗斯卫星通讯社报道，五角大楼发言人辛格17日把误发邮件称为“未经授权披露受管控的国家安全信息”，“我们总是不鼓励大家使用个人电子邮件。官方工作应经由官方渠道、使用官方电邮完成”。

辛格坚称，五角大楼今年初知悉电邮误操作，已采取纠偏措施，并强化培训机制，确保电邮不再发至错误域名。

新华社专特稿 海洋